



昨天晚上大雨倾盆雷电交加,宁波上空电闪雷鸣。记者 徐佳伟 摄



消防队员在灭火。

记者 马涛 摄

雷电过后 鄞州一电器厂起火 幸无人员伤亡

本报讯(记者 马涛 通讯员 余小文) 昨天傍晚5点50分许,鄞州古林镇张家潭村上空腾起阵阵浓烟,如蘑菇云般遮蔽了本已阴郁的天空。记者从市119指挥中心获悉,位于该村的永茂电器厂二层钢结构厂房发生火灾,火势较大,大部分顶棚发生坍塌,财物损毁严重,幸无人员伤亡。

这家电器厂成立于1994年,生产厨房设备、家用电器及塑料制品等。据该厂员工刘师傅说,昨晚5点过后,雷暴雨就没停过。就在起火前不久,天空还传来几声炸雷,当发现厂房中部位燃起大火后,因距离较远,且大火烧着了堆在那里的塑料后,想要灭火已经来不及了,只好报警。

据消防部门称,接警后,11辆消防车约60名消防队员赶往现场扑救。据最先到场的鄞州古林消防中队队员小余介绍,起火的厂房内部空间较大,左侧为机器设备,中间为塑料制品,右侧为成品仓库。据多名目击者称,火借风势,向四周蔓延,如墨的浓烟向周边的都市嘉苑小区、古林镇残疾人托养所等方向飘去,引来大量居民惊慌,纷纷报警求助。

“在高温炙烤下,大部分顶棚先后发生了坍塌,而且因下雨导致原本已扑灭的塑料堆散发大量浓烟,对进入火场内攻造成很大影响。”据消防队员小余说,火场周边1000米之外才有河流,取水扑救也遇到困难。在不断增调救援力量后,昨晚6点45分许,明火被控制住,但火场内仍不时有复燃情况发生。

火是怎么烧起来的?据该厂老板钱先生说,他推测是因雷击造成的。“当时厂里大部分人已经下班了,我也在办公室准备走了,窗外一道闪电,随后传来一声雷响,不到3分钟,就看到对面厂房起了火。”钱先生说,因人手太少,且事发突然,根本来不及组织力量扑救,导致大火迅速蔓延造成巨大损失。

至昨晚8点,外围明火被逐步扑灭,消防队员佩戴空气呼吸器进入火场内攻。据悉,这次火灾未造成人员被困和伤亡,但大量生产原料和半成品、成品被焚毁。截至记者昨晚发稿时,消防部门仍在现场灭火及排烟。据悉,近段时间雷暴雨频繁,鄞州姜山镇、罗蒙环球城等地发生多起因雷雨导致的坍塌事故。

被蜜蜂蛰咬后开车就医 养蜂人半路迷糊 求助协警

本报讯(记者 徐叶 通讯员 李达勇 刘扬) 昨天上午8点多,市民徐师傅带了锦旗和水果找到鄞州交警大队栎社中队,一定要感谢一下协警林锡军。徐师傅说,因为林锡军的帮助,被蜜蜂蛰了20多处的他才得以平安赶到医院进行治疗。

徐师傅家住鄞州古林,是一名职业养蜂人。昨天到栎社交警中队时,他身上的蜂蛰伤口已不太明显了,整个人的状态还不错。“当时连路牌都看不清了,严重呀。”徐师傅说,8月27日傍晚5点多,突然出现雷暴天气。他匆忙搬移蜂箱时,其中一个蜂箱忽然破裂。箱内的上千只蜜蜂因此受惊,瞬间向他扑了过来。

徐师傅饲养的是中华蜜蜂,在他看来,这些小东西平日很温顺,但受惊之后却也非常疯狂。虽然经验丰富,利用各种措施驱赶,但徐师傅的手上、身上还是被蜜蜂蛰了20多处。短短两三分钟后,徐师傅就发现手上、身上出现了大面积的浮肿和水泡。“养蜂嘛,被蛰几下还是有的,但没有这么多。”徐师傅说,凭经验他感觉自己中毒了,就赶紧开车上医院。

从古林戴家出发,车开上机场高架快速路,一路直奔市中医院。但开了五六分钟后,徐师傅感觉状态越来越差,路上的指示牌越来越模糊,神志也逐渐混沌起来。此时,他硬撑着找了个匝道将车开下高架桥,正好到了鄞县大道与机场路交叉口。他远远看到路口有个人穿着制服,就赶紧开车过去求助。

当时在该路口的是协警林锡军,他见徐师傅状态极差,就上车帮他驾驶。仅用了十来分钟时间,车就到了宁波市中医院。当时大雨滂沱,雷暴吓人,林锡军将徐师傅扶进医院后,还帮忙挂了号。徐师傅见林锡军什么都没带,连雨伞都没有,就掏出100元钱想给他当路费,但是被林锡军婉拒了。林锡军很快消失在暴雨中,徐师傅只听他说了句“你快去看医生吧”。

昨天下午,记者从市中医院了解到,虽然徐师傅被蜜蜂蛰了好多处,但因为送医及时,症状还比较轻,当场消毒处理后也没有住院。不过,市中医院外科副主任中医师邹荣生提醒说,每年夏天类似病例不少,轻微情况可用酒精或碘酒消毒,但是症状较重的会导致过敏性休克,半小时内不及时处理就会有生命危险,所以立即送往医院做抗过敏处理的环节非常重要。

据了解,协警林锡军当日将徐师傅送到医院后坐公交车返回,之后又在暴雨中继续维持交通秩序,同事们也不知道他做了这么一件好事。昨日,得知情况的交警中队领导也对他的热心肠给予了肯定。“现在交警、协警做好事的氛围很浓,也希望能够进一步促进良性循环。”鄞州交警大队警官介绍说,鄞州区地域广路口多,警力又十分有限,协辅警已发挥了越来越重要的作用,比如帮车主换轮胎、护送病患上医院、帮助走失的孩子老人等,对这种助人为乐的精神,大队往往会通过评选“工作之星”等方式进行鼓励。

凌晨, 邻居汽车内坐着个陌生人 机智小伙识破小偷

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴玲) “你认识车主吗?”“你是他家人还是朋友?”“车主叫什么名字?”8月31日凌晨,小李的一连串快速逼问,居然逼得一名小偷现了形。

当天凌晨2时30分,小李从火车站接朋友回来,在鄞州区五乡西路自家店面房门口停车时,发现旁边越野车里有人。转身离开时觉得有些不对劲:“这车是隔壁沈哥的,可这人身材不像沈哥,该不会是小偷吧?”小李脑子里冒出了一连串的疑问。

于是,小李和他朋友拆返。越野车的男子发现小李他们走过来,准备“淡定”地关上车门。不料背后的小李冷不丁地问:“你认识车主吗?”“你是他家人还是朋友?”“车主叫什么名字?”

“叫……”面对小李一连串的发问,男子最终招架不住,卡壳了。

见男子支支吾吾了半天都没回答上来,小李由此断定有问题,还没等男子反应过来,小李便向朋友使了个眼色,两人同时冲上前抓住了男子。之后,小李喊来邻居沈哥,沈哥一看这情形,马上报警。

几分钟民警赶到现场,从男子身上搜出3张身份证、一些零钱和一包烟。

经审查,男子姓赵,22岁,曾两次因盗窃被公安机关处理过,今年3月刚释放。赵某交待说,当天凌晨他打算去网吧睡一觉,路上闲逛时,看到一辆越野车虚掩着车门,便起了贼心。他偷偷坐上车,在车里翻了一阵,谁知只有36元零钱和一包利群香烟。他将零钱和香烟塞进裤兜里,刚准备离开,便被突如其来的“快问快答”逼得原形毕露。

目前,赵某已被警方行政拘留。